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1. Cseppko

Egy iskoldban a tudomanyos napok keretében dolgozd csapatok egy-egy témat kapnak,
amirdl rovid ismertetdt kell készitenitik. Az ismertetokhoz egy rovid teszt is tartozik. A didkok
egymas munkait egy kiallitdson tekintik meg, ahol leadhatjék a teszt megoldasat is.

Ebben a feladatban egy cseppkovekrdl szol6 dokumentumot kell elkészitenie az alabbi leiras
és minta alapjan! Az elkészitéséhez hasznalja fel a szoveg.txt UTF-8 kodolasu
szovegallomanyt!

1. Hozza létre szovegszerkesztd program segitségével a cseppko nevil dokumentumot
a program alapértelmezett formatumaban a forras felhasznaldsaval! A dokumentumban ne
legyenek felesleges szokozok és lires bekezdések! A dokumentumban alkalmazzon
automatikus elvalasztast!

2. Legyen a dokumentum allo tajolasu és A4-es lapméretli! Az also, felso, bal és jobb margot
egységesen 2,3 cm-esre allitsa be!

3. A dokumentum teljes szovege Times New Roman (Nimbus Roman) betiitipusu legyen!
A szovegtorzs karaktereinek betliméretét 13 pontosra allitsa! A bekezdések igazitdsa
sorkizart legyen, ahol mast nem kér a feladat! A szdvegtorzs bekezdéseiben a sorkdz
egyszeres, eldttiik és utanuk 0 pontos térkoz legyen! Ahol mast nem kér a feladat ott
a szOvegtorzs bal behuzasa és elsd sor behtizdsa 0 cm legyen!

4. A forrdsban hibas idézdjelekkel szerepel a "kioldja a hegyet” szovegrész. Cserélje le
a hibas idézdjeleket a szabalyos ,, 7 jelparra!

5. Készitse el a két focim és a harom alcim formazasat a kovetkezoképpen!

a. A fOcimekhez 24 pontos, az alcimekhez 18 pontos betliméretet alkalmazzon,
félkovér betlistilussal!

b. A fécimek ritkitott karakterekkel jelenjenek meg!

c. A fécimeknek legyen sziirke hattere a minta szerint, s 24 pontos térkoz legyen
eléttiik, illetve O pontos utdnuk!

d. Az alcimek el6tt 24 pont, utanuk egységesen 6 pont térkozt allitson be!
e. Az alcimekre allitson be 0,5 cm-es bal behuzast!

6. Az egyenlet sora legyen kozépre igazitott! Az egyenletben a szdmok a minta szerint
indexben legyenek! Az egyenletbe a minta szerinti helyre szirja be a szoveggel egy sorba
a jel. jpgképet! A kép magassiga 0,3 cm legyen!

7. Szarja be a cim utani bekezdés mellé a cseppko. jpg képet az oldalaranyok megtartasaval
6 cm szélességlire méretezve! A képet igazitsa vizszintesen a margdhoz, ¢s fiiggdlegesen
a minta szerint helyezze el!

8. Az els0 alcim utdn a minta szerinti részt formazza meg felsorolasként! A felsorolast jelzo
szimbolum 1 cm-nél legyen!

9. A felsorolas ald szlrja be az alaktan. jpg képet az oldalaranyok megtartasaval, 6,5 cm
magassagura méretezve! A kép vizszintesen kdzépen helyezkedjen el!

10. A kép alatti bekezdés félkovér és kiskapitalis karakterekkel jelenjen meg!

A feladat folytatasa a kovetkezo oldalon talalhato.
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11. Biztositsa, hogy a masodik alcim 10j oldalon kezd6djon! A masodik alcim alatti négy

12.

13.

14.

bekezdést formazza meg felsorolasként, a felsorolast jelzd szimbolum egy pipat abrazold
karakter legyen! A felsorolds szimboluma 1 cm-nél legyen!

A masodik oldal aljan alakitsa 4 sorbol és 4 oszlopbdl allo tablazattd a minta szerinti
szoveget! A tablazatot igazitsa kozépre! Az oszlopok szélessége rendre 1, 6, 1 és 6 cm
legyen! A masodik és a negyedik oszlop tartalmat igazitsa balra 0,5 cm-es bal oldali
behuzassal! Az elsé és a harmadik oszlop tartalma legyen kozépre igazitott! A tablazatot
szegélyezze a minta szerint! Biztositsa a tdblazat és a felette 1év6 szoveg kozotti 24 pontos
térkozt!

A ,,Csapat neve:” szoveg keriiljon 0j oldalra! Az oldalon a szoveg 20 illetve 50 pontos
legyen, a minta szerint! A csapat nevéhez a pontsort 14 cm-hez beallitott tabuldtorral
készitse el! A nevet tartalmazé bekezdés utan allitson be 30 pontos térkozt!

A harmadik oldalon alakitsa ki a tablazatot! A tablazat celldinak szélessége €s magassaga
is 3 cm legyen! A tablazatot és a tartalmat igazitsa a minta szerint! A tablazat szegélyezését
a minta szerint készitse el!

40 pont

Minta:

7 A mészkOhegyekben kialakulé barlangok kialakuldsa
© ¢s a cseppkOképzodés két cllentétes, de egy egyen-
¢ sulyra vezetd kémiai reakeié kovetkezménye.

A mészké ugyan vizben nem, de savas vizben, példaul
a szén-dioxid és a viz egyesiilésével kialakult szénsav-
8 ban fololdodik. Ez torténik, amikor a szén-dioxid tar-
f talmu esoviz bnmhu% a mészkohegy belsejébe. Ott

: Lkioldja a hegyet”, barlangot képez, mikézben a folya-
xmlban keletkezo vizoldhat6 kalcium-hidrogén-karbonat a vizzel egyiitt tovabb csorog.
CaCOs + H20 + COz = Ca(HCOs)2

A barlang belsejében viszont, ha az ilyen. kalcium-hidrogén-karbonat tartalma csordogald
viz példaul a megvaltozott homérséklet miatt kevesebb szén-dioxidot tud feloldani, akkor
a fenti egyensilyi folyamat a visszaalakulas iranyaba tolodik. igy keletkezik a cseppko.

Alaktani tipusaik

o Fiiggocseppkd (sztalaktit): a barlangi kivalasok leggyakoribb és legkozismertebb
tipusa. A még le nem cseppent karsztvizbdl valik ki, igy a barlangok mennyezeti
részeirdl jégesapszeriien csiing ala.

o Allocseppké (sztalagmit): a lehullo vizeseppekbol kivalo, fiiggolegesen felfelé
allo. dombora alja képzédmény. Mérete ¢s alakja a csepegés intenzitasatol ¢s az
esés magassagatol figg.

o (seppkdoszlop (sztalagnat): a fiiggé és a hozza tartozo allocseppkd dsszendvésé-
vel alakul ki, azok formai jegyeit és kialakulasmodjat 6rzi.

T ) 7777

AN

s2aima
cseppko

G906 cseppko
(stalaktit)
4116 csoppko
(stalagmit)

FONTOS, HOGY A CSEPPKOVEKHEZ NE ERJENEK HOZZA A BARLANG LATOGATOI, MERT
A KEZROL VEKONY ZSIRRETEG TAPAD RA, AMI GATOLJA A TOVABBI NOVEKEDESBEN,
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Minta a Cseppko feladathoz:

Néhany sztalaktitvaltozat

v Cseppkdcsap: 10-15 cm hosszisagi, vaskos fiiggdeseppko.

v Drapéria: Athajlo felilleten végigfolyo, a vizeseppekbol kivalo, fliggonyszeriien
lelogo képzodmény. Fiatal, keskeny valtozata a cseppkoléc. A drapériak latva-
nyos fajtai a cseppkozaszlok.

v Heliktit (gorbecseppkd): Latszolag cllentmond a gravitacio torvényének, kukac
vagy horog alaku képzédmény.

v Szalmacseppké: A fiiggdeseppké embrionalis valtozata. Vékony falu, csészert,
torékeny képzodmény.

Csapatfeladat

Cseppkébarlangok haziankban

Az alabbiakban csapatunk fcladata talalhato. Néhany barlang neve ¢és GPS koordinatai
lathatéak, de az adatok sszekeveredtek. A mellékelt megoldaslapon adjatok meg a meg-
feleld parokat és dobjatok be a dobozba! A csapat nevét ne felejtsétek el rairni a lapral

1 Aggleleki N47.53284 E19.01613
|2 Abaligeti N48.471841 E20.495311

3 Palvolgyi N48.103759 E20.621501

4 Istvan N46.13667 E18.116235
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